



大连新机场效果图

向大海征地

大连耗资数百亿填海 要造世界最大海上机场

9月14日,众多运输土石方的重型卡车穿梭在辽宁省大连新机场建设工地,将附近挖山的土石方填到海里造机场。

由于大连周水子国际机场已经超负荷运行,运输能力即将达到饱和,大连采取离岸填海的方式建设金州湾国际机场。新机场面积达20.87平方公里,工程总造价初步估算约263亿元,建成后能起降世界最大客机空客A380并成为全世界最大的海上机场。

媒体2013年8月报道称,这个造价数百亿元的新机场不仅没有填海手续,连立项都

未获批。新机场的填海工程开始于2012年3月20日,但项目部工作人员和附近村民告诉记者这里在2011年就已开始填海施工。报道同时引用专家的话称,飞机的频繁起降会使海上跑道更容易出现裂纹,这将给飞行安全带来致命隐患。海上机场不仅造价高昂,是建造内陆机场的10倍左右,再加上未来的维护和修补费用,其总体成本甚至可能达到普通机场的20倍之多。

相关链接

机场从草坪到海上的百年变迁

飞机场的发展至今已经有一百多年的历史,随着飞机本身的演变、新型建筑材料的发展与使用,飞机场经历了一系列发展阶段,从最初的一方草坪到出现了梦幻般的海上机场。

世界上最早的海上机场是日本1975年建造的长崎海上机场。目前,全世界共有

十多个海上机场,海上机场的建造方式主要有以下几种:填海式、浮动式、围海式和栈桥式。斯里兰卡的科伦坡机场是将840万立方米的砂石填入15米深的海中建造的。日本的东京机场、美国的夏威夷机场、新加坡的樟宜机场,都是填海造地修建的机场。

(据新华社、《第一财经日报》)

延伸阅读

绝美风景中的危险机场

悬崖端的机场

萨巴岛是加勒比海的一座荷属小岛,岛上的胡安彻-亚拉斯奎恩机场令人望而生畏。这座机场的起落跑道很短,跑道的一端是悬崖,下面就是大海。

只能降落一次的机场

法国库尔舍瓦勒机场位于阿尔卑斯山的滑雪胜地,建在崖面上,只有一条很短的跑道,建在群山之中。该机场是一个斜坡,飞机只有一次降落机会。

繁华街道上的起降

英属直布罗陀岛最繁华的温斯顿-丘吉尔大道直穿机场跑道,每次有飞机起降时,铁路型交叉栅门便会落下,拦住过往车辆。

从游客头顶飞过

法属圣马丁辛普森湾朱莉安娜公主国际机场两侧是住满游客的海滨住宅,游客们会眼睁睁地看着飞机从自己头顶飞过。(据《北京日报》)



法国库尔舍瓦勒机场



朱莉安娜公主国际机场



直布罗陀机场跑道



胡安彻-亚拉斯奎恩机场



长崎海上机场



9月14日,大连新机场建设工地,运输土石方的重型卡车穿梭忙碌

一个被盗百万 一个被抢百万

大连两局长被立案调查

“小偷反腐”再度引发关注。大连市相关部门日前证实,此前被媒体披露的两局长被盗(抢)案已进入法律程序,二官员被盗现金及财物总值均超过100万元。

大连市纪委15日表示,已对二官员立案调查。被盗(抢)的分别是大连市财政局长李圣君、大连市食药监局局长徐立新。徐立新因妻子被绑架报案,李圣君未报案。

2014年春节前,大连官场流传两名局长家中遭入室行窃的故事。一名官员被盗价值200余万元的财物,另一名官员被盗价值120多万元的财物,其中一名官员的妻子还被绑架,小偷搜得钥匙后进屋搜索财物,得手后将其在大连市郊放回。有政法机关供职官员证实,这两宗盗窃案为同一团伙所为。

主人公“罗宾汉”周某是辽宁人,2012年,周某偿还做生意欠下的债务,产生了“从官员手中弄钱”的念头。先是到时任大连市地税局局长李圣君家盗窃财物折合人民币130万元左右,后直接到大连市食药监局局长徐立新家抢劫,绑架了徐妻,抢劫财物折合人民币120万元。

徐立新报案,案件很快告破,周某及其3名同伙被抓。他们交代了半年多前盗窃李圣君局长家的经过。2014年1月,公安机关找到李局长妻子核实,李家才承认2013年3月家中曾遭窃。(新华)

台北“杀警案”主嫌落网

约50人在夜店门前 围殴刑警致其死亡

14日凌晨,台北一名刑警在娱乐场所前遭约50人围殴致死,震惊台湾社会。15日,台北警方共逮捕包括主要嫌疑人曾威豪及其女友刘芯彤在内的15人,并以涉嫌杀人罪移送台北地检署。

这起“杀警案”涉及帮派聚众滋事,虽然黑社会组织在台湾由来已久,但公众在媒体上看到此次案发地监视器拍摄的画面时仍感到触目惊心。各界对青少年加入黑社会帮派导致的治安危害和社会问题深感忧心。

14日凌晨,台北市警察局信义分局刑警薛贞国在辖区一家夜店(夜间娱乐场所)前被约50人以棍棒等围殴,伤重送医不治。

据查,案发前,主嫌曾威豪及其女友刘芯彤在案发夜店曾与人发生争执,夜店保安出面制止。14日凌晨,曾威豪找来约50名帮派分子,找夜店保安寻仇。正在休假中的薛贞国闻讯赶来,刚进入夜店1楼就被一群人拖出去围殴。

从案发地监视器拍摄的画面中可以看到,数十名年轻人气势汹汹,场面十分混乱。有现场目击者回忆说,薛贞国当时出示证件表明警察身份,希望阻止冲突,但没想到帮派分子“杀红了眼,硬是往死里打”。

据了解,台北市信义区聚集众多夜店,出入人员复杂,其中不乏帮派分子,常常因醉酒引发群殴、械斗事件。各帮派为争夺地盘和不法利益发生冲突,更被视为重大治安隐患。台北警方坦承,这次“杀警案”显示青少年加入黑社会帮派的问题抬头,警方执法难度加大。

(据新华社)